

LA OTAN "EUROPEA" APOYA A ESPAÑA

Los once ministros de Defensa del Eurogrupo —organización coordinadora europea dentro de la alianza— manifiestan su satisfacción por la petición española de ingreso

Mañana, los ministros de Asuntos Exteriores firmarán el protocolo en presencia de Pérez-Llorca

BRUSELAS. EFE

Los ministros de Defensa de los países europeos de la OTAN expresaron ayer oficialmente su alegría por la petición española de ingreso en la Alianza Atlántica.

El comunicado ha sido firmado por los once ministros de Defensa que constituyen el Eurogrupo (organización de coordinación europea dentro de la OTAN), pues Francia e Islandia no forman parte.

El primer ministro y mi-

nistro de Defensa griego, Andreas Papandreu, presente por vez primera en una reunión de la OTAN, se sumó a la declaración del Eurogrupo en favor de la entrada de España.

PRESENCIA DE PAPANDREU

Los ministros de Defensa europeos, que ampliaron ayer por la mañana su reunión del día anterior para permitir la presencia de Papandreu, señalaron también su satisfacción por la respuesta de bienvenida que dio a la petición espa-

ña el secretario general atlántico, Joseph Luns.

El jueves, día 10, los ministros de Asuntos Exteriores de la OTAN firmarán solemnemente el protocolo oficial de adhesión de España, en presencia del ministro español de Asuntos Exteriores, José Pedro Pérez-Llorca.

QUIEREN DESARME NUCLEAR TOTAL DE EUROPA

En su primer día de reunión, el Eurogrupo —los ministros europeos de Defensa de la OTAN— ha expresado su deseo de que



El primer ministro y ministro de Defensa griego, Andreas Papandreu, consulta sus notas —en el centro de la fotografía de Efe— al comienzo de la sesión de la reunión de ayer del eurogrupo de la OTAN

se supriman completamente las armas nucleares de Europa occidental.

Los ministros iniciaron ayer su reunión de invierno, que se cerrará hoy, pasando revista a un informe estadounidense sobre la evolución de las negociaciones de Ginebra entre

Estados Unidos y la URSS que comenzaron el pasado día 30 de noviembre.

Aunque hasta hoy no se hará público un comunicado oficial, los ministros atlánticos se reafirmaron hoy en el apoyo a la «opción cero» del Presidente estadounidense Ronald Rea-

gan. Informaron fuentes diplomáticas autorizadas.

La «opción cero» consiste en el desmantelamiento de los 270 misiles SS-20 que la URSS apunta contra Europa occidental y en la suspensión de la instalación de 572 misiles de la OTAN contra la URSS.

LA PRESENCIA DEL REY EN BAHREIN

ABRIR MERCADOS

Ambiente de fraternidad en la visita de los Monarcas españoles El mundo, han recordado con infinita cortesía los anfitriones, no se circunscribe a Europa, la OTAN y los Estados Unidos

BAHREIN. De nuestro enviado especial, Arturo PEREZ-REVERTE

«A corazón abierto», en palabras del propio Rey de España, es la expresión que mejor resume el espíritu de la visita que Don Juan Carlos y Doña Sofía han efectuado a Bahrein.

A la hora de transmitir esta crónica, los Reyes de España se encuentran en la capital de Jordania, Ammán, realizando una breve escala privada de algunas horas, en compañía del Rey Hussein, antes de continuar viaje de regreso a Madrid.

AMBIENTE DE FRATERNIDAD

La jornada de ayer transcurrió entre diversas actividades de tipo turístico —incluyendo una visita al magnífico Museo Nacional de Bahrein—, arqueológicamente uno de los más importantes de la orilla sur del golfo—, pero sin descuidar los asuntos de Estado. Por la mañana, mientras Doña Sofía efectuaba un recorrido por la Sociedad de Protección a la Maternidad y la Infancia y presenciaba una exhibición folklórica, Don Juan Carlos recibía, en su residencia del palacio Quedebiah, al Emir de Bahrein, acompañado por el príncipe heredero, el ministro de Finanzas y otros altos dignatarios locales. En un clima de extrema cordialidad se conversó durante veinte minutos, con la presencia también del séquito español, que presidió por el ministro de Industria, Ignacio Bayón, acompañaba a Don Juan Carlos.

Para el Emir Ben Salman, la estancia del Rey de España en Bahrein «ha supuesto la realización de un deseo largo tiempo esperado». «Sabemos y hemos comprobado —dijo— que España, en el mundo occidental, y en cualquier otro lugar, ha apoyado siempre las causas árabes. Sobre el problema del Oriente Medio, resulta bueno y alentador que haya naciones que comprenden dónde se encuentra el centro de la cuestión: la solución al drama palestino. España ha demostrado que lo sabe y lo comprende.»

Don Juan Carlos, que se detuvo en el hecho de que «entre hermanos resulta siempre muy fácil conversar y entenderse», manifestó su esperanza de que esta visita a Bahrein «consolide nuestras rela-



Estas niñas árabes, con quienes posa la Reina, habían participado momentos antes en una exhibición folklórica de bailes populares y en una muestra de artesanía local, celebrada en honor de Doña Sofía, en Manama, Bahrein. (Foto Efe)

concretos para que nuestros respectivos pueblos lo vean, porque no siempre los pueblos perciben resultados palpables de las buenas relaciones entre sus dirigentes». Al escuchar estas palabras, el jeque Ben Salman se apresuró a asegurar que «los hechos concretos vendrán paulatinamente», apoyándose en una cita del ministro de Exteriores de Bahrein, jeque Mohamed Ben Mubarak, también presente en el diálogo, quien manifestó que «mil millones de kilómetros se pueden avanzar en un solo paso, si existe la voluntad de hacerlo».

COOPERACION ECONOMICA Y TECNOLÓGICA

Reunido ya, para tratar temas concretos de cooperación, el «séquito técnico» que acompaña a los Monarcas en su viaje con los representantes del emirato, se abordaron largamente los problemas político y económico. En lo referente al primero, España se reafirma en los principios generales y constantes de su política árabe.

El plato fuerte de estas conversaciones residía en el aspecto económico, y en este ámbito se sitúan las conclusiones más importantes. Al término de los contactos, la impresión generalizada es de que se ha dado un gran paso adelante que, mediante una acción posterior que debe emprenderse sin pérdida de tiempo ofrece a España la posibilidad de participar activamente en el plan de desarrollo económico en el que está embarcado este Estado árabe. Destacaron los portavoces de Bahrein que el nivel de cooperación con España es de escasa envergadura y necesita un fuerte impulso; no solamente por parte de los organismos oficiales de Madrid, sino también de las empresas privadas de

nuestro país, que hasta ahora se han mostrado tímidas y poco agresivas en este excelente mercado. Precisamente, se ha destacado aquí que la tecnología española, por sus características de fiabilidad y no excesiva complejidad, tiene mucho más «gancho» para regiones como ésta que la alta tecnología que pueden suministrar otros ofertantes más avanzados.

EL INI Y LA BANCA ESPAÑOLA

Un punto que se ha destacado casi de forma continua es la necesidad de información mutua sobre necesidades y capacidad de oferta. A este respecto, la delegación española ha entregado a sus interlocutores detallada información sobre las actividades del Instituto Nacional de Industria, que pueden encajar dentro del plan de expansión que, por un valor de 3.000 millones de dólares, está poniendo en marcha Bahrein; sin olvidar las posibilidades de implantación aquí de bancos españoles, dentro del sistema «off shore», para lo que no hace falta sino pagar la tasa de inscripción e integrarse en la economía del país. Todos estos aspectos serán analizados a fondo el próximo mes de febrero por una delegación del INI que se trasladará a Bahrein.

De la acción política y comercial que posteriormente deben desarrollar los organismos competentes depende el que el éxito inicial logrado con la presencia de Don Juan Carlos no se mengue. Para España, el mundo árabe es todavía una oportunidad lastimosamente desaprovechada, perdida en mucha e inútil palabrería. Hora es de que las cosas cambien. El mundo, nos han recordado con infinita cortesía nuestros anfitriones de Abu Dhabi y Bahrein, no se circunscribe a Europa, la OTAN y los Estados Unidos.

UCD DE MADRID

CONCURSO ESCOLAR DE LINGÜÍSTICA Y CREATIVIDAD



LA CONSTITUCION ESPAÑOLA

Las bases del concurso se encuentran en todos los centros escolares de la provincia de Madrid.

Pueden participar en este concurso todos los niños y niñas que en la actualidad cursen estudios en cualquiera de los niveles de preescolar, E. G. B., E. U. P. y Formación Profesional en Madrid y su provincia.

El tema del concurso es libre, siempre que esté relacionado con la CONSTITUCION.

La presentación de trabajos finalizará a las veinte horas del día 18 de diciembre.

La presentación de los originales deberá efectuarse en las oficinas de UCD de Madrid-Región, Conde de Peñalver, núm. 45, 5.º, de seis a nueve de la tarde.

Para más información pueden dirigirse a las oficinas de UCD de